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Protokół Nr XXI/12 

z XXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  7 marca  2012 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 1300. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

3. Informacja o pracy organów gminy. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a)  zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012 

– 2018, 

b) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

c) stwierdzenia wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kościerzynie, 

d) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy 

Dziemiany,  

e) zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany, 

f) wydania aktu o utworzeniu samorządowej instytucji kultury pod nazwą 

Ośrodek Kultury i Dziemianach, 

g) nadania statutu dla Ośrodka Kultury w Dziemianach,  

5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie obrad. 

       

Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady 

Gminy – p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości. 
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Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 14 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał.  

K. Rolbiecki Przewodniczący Rady Gminy - szanowni radni otrzymaliście porządek obrad, 

proszę o  zgłaszanie  propozycji zmian do zaprezentowanego porządku obrad. 

Wójt Gminy L. Pobłocki – szanowni Państwo chciałbym zgłosić wniosek o rozszerzenie 

porządku obrad w pkt. 4 rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany. 

Wprowadzić po punkcie g punkt kolejny uchwałę w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu 

w budŜecie gminy Dziemiany  na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki. Jest czas 

do końca marca aby podjąć tą uchwałę, ale jest to uchwałą intencyjna tycząca się roku 2013, 

którą rady wszystkich szczebli muszą  podjąć. Proponuję, aby tą intencyjną uchwałę do 

dzisiejszego porządku wprowadzić i rozpatrzyć w pkt. 4 h.  

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki – poddaje pod głosowanie wniosek Pana Wójta.  

W wyniku przeprowadzonego głosowania punkt 4h przechodzi jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki – szanowni Radni mogliście zapoznać się                        

z protokołem z XX sesji Rady Gminy, proszę zgłaszać uwagi. Brak uwag w związku z czym 

protokół przechodzi drogą aklamacji. 

Ad. 2   Interpelacje radnych i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy K. Rolbiecki – proszę o zgłaszanie interpelacji. 

Radny M. Falkowski – boisko szkolne w Kaliszu zostało odebrane, natomiast dzieci nie mogą 

z niego korzystać bo strona zejścia nie jest wykończona, nie ma piłkochwytów.  

Druga interpelacja, mieszkańcy, którzy budują domy w stronę cmentarza składają zapytanie 

czy będzie wymiana węŜa przepływu wody. 

 Kolejna interpelacja dotycząca zabrudzenia rzeczki w Kaliszu są liście oraz pochylona  Lipa, 

która zarywa mostek przepływu wody.  

Kolejna interpelacja dotyczy przeprowadzenia remontu drogi na Krosewo. 

Radny Cz. Kierzk – złoŜył potrzebę instalacji dwóch punktów oświetleniowych od posesji 

Pana Jereczka do Pana Jutrzenki. Przypominam o wcześniejszej interpelacji dotyczących 

instalacji lamp, oraz chodników przy ulicy Wyzwolenia przy posesji Pana Szejba do ulicy 

Robotniczej. 

Radny A. Nakielski – czy musiała ulec zmianie forma rozliczania za wodę oraz ścieki. Co               

z projektem edukacyjnym dla klas I-III.  Jak będzie wyglądała sytuacja z drogami 

śródleśnymi i śródpolnymi  w szczególności w miejscach gdzie są dowoŜone dzieci do szkół. 
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Miało być dokonane kompleksowe oświetlenie, co z tym  projektem ujęcia kompleksu działek 

ujętych do oświetlenia. 

Radna C. Hiller – proszę o wyjaśnienie wypowiedzi z poprzedniej sesji cytuję „Radny 

Kuczkowski jako jedyny radny wniósł pozytywny skutek do budŜetu gminy na ten rok 

wiemy, Ŝe są z tego powodu oszczędności”. Chciałabym się dowiedzieć jakie to są 

oszczędności i w jaki sposób moŜna wnieść pieniądze do budŜetu.  

Wójt Gminy  L. Pobłocki – to jest moja wypowiedź. 

Radna C. Hiller- to nie jest pana wypowiedź, chodzi tylko o budŜet więc będzie Pan 

zorientowany o jakie pieniądze chodzi. 

Radny A. Kuczkowski – czy jest moŜliwość otrzymania  tłucznia na drogi wiejskie                            

w Trzebuniu od skrzyŜowania w stronę Pana Hamernika i na drogę, która prowadzi na 

Wilczewo. Druga interpelacja czy będą podjęte  starania przy budowie  chodników przy 

drodze powiatowej w Trzebuniu od Pana Pałubickiego do Pani Trzebiatowskiej oraz od Pana 

Czapiewskiego w stronę Pana Kuchta, chodzi o lewą stronę.  

Przewodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki – jaka jest  na dzień dzisiejszy  sytuacja                       

w sprawie dofinansowania do remontu ulicy Potulickiej, proszę o przedstawienie tej 

informacji  całej Radzie, na jakim etapie jesteśmy. Druga interpelacja , wczoraj w godzinach 

popołudniowych mieszkaniec Parowy zawiózł mnie na łąki w okolicy oczyszczalni i tam 

zobaczyłem, iŜ z oczyszczalni rzeczką wydobywał się czarny muł przypominający mazut. Od 

pracownika uzyskałem informacje, Ŝe nastąpiła awaria. Czy w przyszłości moŜna zapobiec 

takim awariom i czy to co płynęło rzeczką jest bezpieczne dla ludzi. Proszę o odniesienie się 

do zaistniałej sytuacji. 

Ad. 3. Informacja o pracy organów gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki – przedstawił pisma przychodzące i wychodzące   

Rady Gminy za okres  między sesjami. Zgłosili się do mnie trzej mieszkańcy naszej gminy                

z zapytaniem „ co buduje się przy ulicy Kopernika 33”, w związku z tym Ŝe nie wiedziałem,              

a musiałem udzielić odpowiedzi,  skierowałem do referatu budownictwa pismo z zapytanie na 

które otrzymałem odpowiedź. Przewodniczący Rady Gminy  odczytał odpowiedź  (do wglądu 

w biurze  Rady Gminy). Do Rady Gminy wpłynęło sprawozdanie z wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach 

prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego ( do wglądu w biurze Rady Gminy). 

Kolejne pismo, równieŜ Wójta Gminy Dziemiany dotyczące odpowiedzi na zapytanie pana 

Jakuba Wysockiego dotyczącego braku odpowiedzi ( do wglądu w biurze Rady Gminy). 

Kolejne pismo od Pani Marzeny Polańskiej dotyczącej zmiany w statucie ( do wglądu                   
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w biurze Rady Gminy). Kolejne pismo dotyczące zapytania „czy Przewodniczący Rady 

Gminy Dziemiany, kierując do Prokuratury Rejonowej w Kościerzynie zapytanie ( pismo                 

z dnia 30 grudnia 2011 roku bez nadania numeru wychodzącego pisma) , naruszył art. 19 ust. 

2 ustawy o samorządzie gminnym. ( do wglądu w biurze Rady Gminy). Kolejne pismo od 

Pani poseł Teresy Hoppe dotyczy likwidacji Sądu Rejonowego w Kościerzynie ( do wglądu                 

w biurze Rady Gminy). Kolejne pismo od wojewody Pomorskiego dotyczącego wypełniania 

oświadczeń majątkowych, które radni otrzymali.  

Pismo wychodzące do Pani Aurygi ( do wglądu w biurze Rady Gminy).Pismo wychodzące do 

Pana Jakuba Wysockiego ( do wglądu w biurze Rady Gminy). Pismo wychodzące do Pani 

Marzeny Polańskiej ( do wglądu w biurze Rady Gminy). Kolejne pismo przychodzące do 

biura Rady z Powiatowego Urzędu Pracy  ( do wglądu w biurze Rady Gminy).Kolejne pismo 

to zaproszenie na szkolenie, osoby chętne  proszę o zgłaszanie do biura rady. Pismo kolejne 

dotyczy organizacji zabawy w miejscowości Trzebuń ( do wglądu w biurze Rady 

Gminy).Kolejne pismo dotyczy interpelacji zgłoszonej na poprzedniej sesji przez Radnego              

A. Kuczkowskiego od Pani Marzeny Polańskiej ( do wglądu w biurze Rady Gminy). 

Wpłynęły  zaproszenia do Przewodniczącego Rady,  z których nie skorzystałem, po 

otrzymaniu opinii Pani Radczyni, gdyŜ nie miałem uchwały o reprezentowaniu Rady Gminy 

na zewnątrz. Proszę Panie Wójcie o przedstawienie informacji z pracy organów gminy.  

 Wójt Gminy L. Pobłocki – dziękuje Panie Przewodniczący, Państwo Radni, szanowni goście. 

W okresie między sesyjnym Urząd Gminy zajmował się wieloma sprawami, które wynikały  

z bieŜących prac i zadań jakie przed urzędem stawały. Były to zadania  dotyczące kwestii 

wewnętrznych jeśli chodzi o działalność gminy jak i kwestii zewnętrznych. Kilkakrotnie 

wyjeŜdŜałem do Urzędu Marszałkowskiego w dwóch kwestiach. Pierwsza kwestia związana  

z projektem solarowym. Jest duŜe zainteresowanie mieszkańców, aby ten projekt rozszerzyć,  

najpierw o 32 instalacje, a  potem ponad 50. Wymaga to dokonania spinki finansowej, która 

jest uzaleŜniona od decyzji Urzędu Marszałkowskiego. Spotkałem się z dyrektorem 

departamentu Urzędu Marszałkowskiego z panem Szymańskim, gdzie uzgodniono zasady 

postępowania, aby skutecznie ten projekt rozszerzając móc dokończyć. Druga rzecz która 

była istotna i naleŜało podjąć szybko, to spotkanie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich                     

w sprawie głównej trasy Kościerzyna – Chojnice, która po sezonie zimowym jest znacznie 

nadwyręŜona. W szczególności odcinek od wiaduktu kolejowego, aŜ do wysokości hotelu              

w Dziemianach i dalej odcinek - kiedyś poprawiany - Raduński. Spotkałem się z Panem 

dyrektorem Kubiakiem, zastępcą ds. inwestycji, który przedstawił sytuacje z punktu widzenia 

dyrekcji Zarządu Dróg Wojewódzkich. Pan dyrektor obiecał, Ŝe będzie się starał aby  ten 
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odcinek od wiaduktu do hotelu w tym roku został zmodernizowany. Rozmawiałem równieŜ 

na temat chodnika, o którym wspominał Pan Radny Kierzk. Dyrektor Kubiak sytuacje 

finansową zarządu przedstawił w czarnych barwach, ale z jego wypowiedzi, dyskusji wynika, 

Ŝe do czerwca do momentu Euro całe środki będą przekierowane na drogi dojazdowe do 

Euro. Spotkałem się z Panią dyrektor departamentu rozwoju programów wiejskich z Panią 

Justyną DuŜyńską w sprawie ulicy Potulickiej. Będę się w tej sprawie wypowiadał                           

w momencie udzielania odpowiedzi na  interpelacje Pana Przewodniczącego. Odbyły się 

cztery  spotkania straŜackie. Pierwsze w Raduniu, gdzie gminę reprezentował Pan Sekretarz , 

kolejne spotkanie to OSP Trzebuń, dwukrotne spotkanie OSP Kalisz. Jedno w węŜszym, 

drugie w szerszym gronie z mieszkańcami Kalisza. Ostatnie spotkanie OSP Dziemiany. Są to 

spotkania sprawozdawcze, gdzie straŜacy podsumowali swoją działalność. Wszyscy ocenili 

bardzo pozytywnie działalność OSP. Odbyło się Walne Zebranie Lokalnej Grupy Działania.  

ZłoŜono wniosek na dofinansowanie placu zabaw w Dziemianach. Drugi wniosek na budowę 

ciągu komunikacji pieszej wzdłuŜ ulicy Jana Pawła II, ten ciąg ma mieć charakter 

przyrodniczej. Planuje się umieszczenie tablic informujących o typowej roślinności  na 

terenie kaszub. Oba te wnioski zostały dość wysoko ocenione i oba wnioski otrzymały 

poparcie Lokalnej Grupy Działania. W okresie miedzy kolejnymi sesjami miała miejsce 

ewaluacja  przedszkola, reprezentowane były róŜne środowiska, równieŜ Rada Gminy. Brał 

udział Pan Przewodniczący, rodzice oraz  dzieci. Wyniki ewaluacji są pozytywne, 

przedszkole zostało ocenione wysoko ze względu na bazę, funkcjonowanie i odbiór                         

w lokalnym środowisku. RównieŜ w okresie między sesyjnym odbyłem spotkanie                        

z przedstawicielem firmy Max –Eko w sprawie realizacji koncepcji rekultywacji naszego 

składowiska odpadów. Jesteśmy na etapie wstępnych uzgodnień, natomiast  o szczegółach 

będę mówił dopiero gdy otrzymamy więcej informacji. Brałem, udział w uroczystościach, 

które tyczyły się mieszkańców naszej gminy. Uroczystość 50 – lecia zawarcia związku 

małŜeńskiego. Przeprowadzono konsultacje społeczne z mieszkańcami miejscowości Kalisz 

na temat koncepcji projektu powstania świetlicy wiejskiej w Kaliszu. Koncepcja dotyczyła  

układu pomieszczeń i ewentualnego usytuowania czyli lokalizacji. Dziękuje. 

Przwodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki – proszę przewodniczących stałych komisji                    

o przedstawienie sprawozdań. 

Cz. Kierzk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu – komisja odbyła jedno 

posiedzenie. Omawiano przygotowanie realizacji inwestycji w 2012 roku. Podjęto inicjatywę 

uchwałodawczą w sprawie zasad przyznawania wysokości diet dla radnych Rady Gminy 

Dziemiany oraz zaopiniowano wniosek Wójt. 
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M. Zabrocki – Przwodniczący Komisji Rewizyjnej – komisja w okresie między sesyjnym 

odbyła jedno spotkanie. Związane  było z pismem, które skierowała Pani Helena Moskwa, 

które było odczytane na sesji Rady Gminy. Po zapoznaniu się z problemem  Komisja podjęła 

wniosek o skierowaniu tego problemu do Urzędu Gminy w Dziemianach celem naprawienia 

w moŜliwie jak najszybszym terminie awarii, która utrudniała przepływanie wody.  

Przwodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki – czy są pytania do przedstawionych sprawozdań. 

Nie widzę. Przechodzimy do kolejnego punktu.  

 

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a)  zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012 – 

2018, 

 

K.  Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o przedstawienie projektu uchwały.  

Skarbnik Gminy A. Kryzel  - zmiana do tej uchwały następuje w związku z uchwałą 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o stwierdzeniu nie  istotnego naruszenia prawa 

polegającego na wskazaniu w 2015 roku nieprawidłowej kwoty przychodu budŜetu i  kwoty 

pokrycia planowanego deficytu budŜetowego oraz ze wskazaniem w 2017 roku 

nieprawidłowej kwoty przychodu. Co zostało w projekcie przedłoŜonym skorygowane.    

Przwodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki – czy są pytania do Pani Skarbnik. 

Nie widzę, przechodzimy do głosowania  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXI/90/12 

w  sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012 

– 2018, 

 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

b) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

K.  Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę o przedstawienie projektu uchwały.  

Skarbnik Gminy A. Kryzel  - zwiększenie dochodów dokonuje się w związku z otrzymaniem 

odszkodowania z tytułu ubezpieczenia mienia za zalanie pomieszczeń Środowiskowego 
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Domu Samopomocy w Trzebuniu. Środki te mają być przeznaczone na remont tych 

pomieszczeń. Dokonuje się przesunięć dochodów o kwotę 26.835,00 zł w związku                          

z podpisaniem aneksu z Urzędem Marszałkowskim oraz złoŜeniem wniosku o aneks                       

w związku z projektem słońce dla Dziemian.  

Przwodniczący Rady Gminy K.  Rolbiecki – czy są pytania do Pani Skarbnik. 

Nie widzę, przechodzimy do głosowania  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXI/91/12 

w  sprawie  zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

c) stwierdzenia wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kościerzynie, 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – na poprzedniej sesji powołaliśmy zespół do 

opiniowania ławników proszę Panią przewodniczącą o odczytanie opinii. 

Radna J. Turzyńska -  przewodnicząca zespołu opiniującego odczytała opinię ( w załączniku).  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy- przekazał, iŜ wybór ławników odbywa się                    

w głosowaniu tajnym. Proponuje do Komisji Skrutacyjnej członków komisji opiniującej. Czy 

członkowie komisji wyraŜają zgodę . Nie zgłoszono sprzeciwu. Po czym poddano pod 

głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej: 

1. Joanna Turzyńska – przewodnicząca 

2. Benedykt Synak – członek 

3. Tomasz Radomski – członek 

W wyniku przeprowadzonego głosowania członkowie Komisji Skrutacyjnej zostali 

zatwierdzeni 11 głosami „za” i „3|” głosami „wstrzymującymi”.  

Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej przystąpili do przygotowania kart do głosowania. 

Po czym przystąpiono do tajnego głosowania wg listy obecności. Po zakończeniu głosowania 

Komisja skrutacyjna udała się do zliczenia głosów, a następnie przewodnicząca Komisji 

odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej z tajnego głosowania na ławników do sądu 

Rejonowego w Kościerzynie na okres 2012 – 2015 (stanowi załącznik). Następnie 
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Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu Uchwały  po czym poddał pod 

głosowanie. 

 Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXI/92/12 

w  sprawie stwierdzenia wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kościerzynie, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Radny A. Kuczkowski – wyszedł z porządku obrad od tej pory w porządku obrad uczestniczy 

13 radnych  

d) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy 

Dziemiany,  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – proszę pana kierownika o przedstawienie 

projektu uchwały.  

R. Dorau – regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy 

Dziemiany, został przedłoŜony Radzie Gminy w celu uaktualnienie, ostatni regulamin był 

uchwalony w 2003 roku. W regulaminie tym zostały  dokonane zmiany gdzie był zapis 

Zakład Komunalny, zmieniono na Gmina Dziemiany, jak równieŜ nastąpiły zmiany w oparciu 

o orzecznictwo sądowe. 

Wójt Gminy L. Pobłocki – nowy regulamin jest konsekwencją likwidacji Zakładu 

Komunalnego.  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy- zapytał o treść rozdziału 9 § 28 pkt. 2. 

R. Dorau – przyłącze wodociągowe jest to od lat punkt sporny i do dzisiaj nie wiadomo do 

kogo przyłącze ma naleŜeć. Ustawa mówi, Ŝe zaraz za licznikiem mamy prawo do 

kontrolowania, czyli z tego wynikałoby Ŝe przyłącze naleŜało by do Gminy. Natomiast                      

z orzecznictwa wynika, Ŝe przyłącze naleŜy do właściciela, poniewaŜ nie została dokonana 

Ŝadna czynność cywilno – prawna, która by stwierdzała przejście przyłącza na rzecz gminy.  

Radny T. Radomski – czy umowa zawierana pomiędzy odbiorcą, a Urzędem Gminy nie moŜe 

tego regulować.  

R.Dorau – moŜe tak, natomiast  przy odbiorze przyłącza naleŜało by zawrzeć  umowę 

cywilno – prawną, pomiędzy właścicielem posesji, a gminą o przekazaniu tego przełącza.  
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Radny A. Nakielski – w § 3 jest określony okres rozrachunkowy, do tej pory jest dwu 

miesięczny okres obrachunkowy, natomiast został zmieniony na 3 miesięczny,  w związku                  

z czym czy zostaną zmienione umowy. 

Wójt Gminy L. Pobłocki – umowy zostaną zmienione i będzie wskazany trzy miesięczny 

okres rozliczeniowy. Do tej pory były dwa sposoby odczytu licznika. Jeden, Ŝe kaŜdy mógł 

sam odczytać licznik i zawiadomić właściciela. Drugi sposób, chodził pracownik i dokonywał 

odczytu tych liczników.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXI/93/12 

w  sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy 

Dziemiany,  

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  13  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

e)  zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy –  w pierwszych materiałach otrzymaliście 

Państwo wzorcowy projekt uchwały, który był opiniowany na Komisji Infrastruktury              

i BudŜetu. Do Rady Gminy wpłynęło pismo, dotyczące niezgodności wysokości diet radnych,  

które  zostało skierowane do Komisji Infrastruktury i BudŜetu w celu zaopiniowania. 

Dlaczego zaistniała taka sytuacja. 

H. Koliński Sekretarz Gminy – z  przeprowadzonej kontroli wewnętrznej na poszczególnych 

stanowiskach ustalono, Ŝe dieta Przewodniczącego Rady Gminy przekracza maksymalną 

kwotę określoną w przepisach. W uchwale był zapis  108 % najniŜszego wynagrodzenia, jest 

to kwota, która wzrasta corocznie, natomiast z rozporządzenia Rady Ministrów wynikało, Ŝe 

kwota ta nie moŜe być większa niŜ 1.324 zł.  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – skąd wynikała, kwota 108%. 

H. Koliński Sekretarz Gminy – była to propozycja  Rady Gminy.  

Radny Cz. Kierzk – okazało się, Ŝe Przewodniczący Rady Gminy otrzymał za wysoką dietę. 

Radny uwaŜa, Ŝe aparat księgowy powinien pilnować, aby dieta radnego nie przekroczyła 

wysokości wskazanej w rozporządzeniu. 
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G.Felska – zgodnie z ustawą podstawą do wypłacania diety jest uchwała, która określa 

wysokość diety Rady.  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy- od którego momentu nastąpiło przekroczenie. 

A. Kryzel Skarbnik Gminy- była przeprowadzona kontrola zarządzona przez Wójta. Kontrola 

zarządcza określa ryzyka, które są zauwaŜane przez kierownika danej jednostki i w róŜnych 

okresach róŜne ryzyka są kontrolowane. Na ten rok została określona pewna gama zadań do 

kontroli i to zadanie weszło w obręb pewnych działań kontrolnych. Nie było wprost 

określone, Ŝe sprawdzamy diety tylko w ramach wynagrodzeń wszelkich zostały 

skontrolowane diety i wyszło, Ŝe ta jedna przekracza maksymalną kwotę dopuszczalną do 

wypłaty. 

Radny K. Rekowski – czy niezasadne było by aby dieta Przewodniczącego Rady Gminy 

została wskazana procentowo, aby nie przekraczała dopuszczalnego  maksymalnego 

wynagrodzenia.  

Wójt Gminy L. Pobłocki – odniósł  wraŜenie, Ŝe w dyskusji jest doszukiwanie, a czy ktoś 

mógł zauwaŜyć czy nie mógł. Wójt odniósł się do określenia 100% wynagrodzenia dla 

Przewodniczącego, iŜ państwo radni mają świadomość, Ŝe nie ustalają wysokości diety jak w 

§ 1 tylko tak jak zarządziła Rada Ministrów. Czyli uchwalana wielkość diety w wysokości 

1500 zł, a przynaleŜna będzie w wysokości 1.324,00. Uchwały Rady Gminy są kontrolowane 

przez Urząd Wojewody przez biuro prawne i w momencie gdy zakłada się w pierwszym 

punkcie pewne odstępstwo od maksymalnej kwoty ograniczając go czymś co jest aktem 

wydany przez inny organ, czy uchwała ta nie będzie kontestowana.  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy – czy tutaj powinien zaistnieć § Ŝe wykonanie 

uchwały powierza się Wójtowi. 

G. Felska – jest to uchwała spoza wykonania Wójta.   

Radny Cz. Kierzk – zmiana diety dotyczy tylko diety przewodniczącego.  Jeśli zakwestionuje 

wojewoda tą uchwałę to i tak dieta przewodniczącego będzie maksymalna jak określa 

minister i będzie wypłacona. 

A. Kryzel Skarbnik Gminy – nie będzie konieczność poprawienia uchwały, bo musi być 

określona dieta. 

Radny Cz. Kierzk – jeśli nie zostanie poprawiona uchwała nie zostanie wypłacona dieta 

radnemu. 

G.Felska – proszę zwrócić uwagę na art. 25 ust. 4 m.in., który mówi, Ŝe na zasadach 

ustalonych przez Radę Gminy radnemu przysługuje dieta.  
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Radny Cz. Kierzk – co jest waŜniejsze rozporządzenie Rady Ministrów czy uchwała Rady 

Gminy. 

G.Felska – w tym momencie uchwała, która musi być zgodna z rozporządzeniem. Nie moŜe 

być tak, Ŝe nie ma uchwały i stosuje się tylko rozporządzenie. 

Radny Cz. Kierzk – w takim razie moŜna w §  1 pominąć, natomiast w § 2 dopisać, Ŝe dieta 

przewodniczącego Rady Gminy nie moŜe być większa niŜ rozporządzenie Rady Ministrów. 

A. Kryzel Skarbnik Gminy – dieta dla przewodniczącego musi być określona. 

Radny M. Zabrocki – wysokość diety określona jest w § 1 i przysługuje w skali procentowej 

najniŜszego wynagrodzenia pracowników to jest wysokość diety. § 2 ogranicza wysokość diet 

określonych w § 1 rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r w sprawie 

maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy. JeŜeli zaistniała by sytuacja, 

Ŝe diety określone w § 1 wzrastają powyŜej kwoty określonej rozporządzeniem , § 2 stanowi 

jego ograniczenie. Radny dodał, Ŝe propozycja przedstawiona do materiałów na dzisiejszą 

sesje, która mówi o jakiejś kwocie i ta propozycja po bardzo minimalnych symulacjach 

wskazuje, Ŝe dieta Przewodniczącego Radny Gminy była by odnośnikiem dla diet 

poszczególnych radnych. Wiceprzewodniczący otrzymałby znaczną podwyŜkę, 

przewodniczący Komisji takŜe otrzymałby znaczną podwyŜkę. Radny uwaŜa, Ŝe diety nie są 

małe. 

Radny St. Kaszubowski – na posiedzeniu Komisji poprosił o procentowe  wyliczenie kwoty 

diety dla przewodniczącego  aby nie przekraczało. PoniewaŜ  § 1 zaprzecza § 2. Radny 

zaproponował, projekt uchwały wcześniej zaproponowanej gdzie dieta określona nie jest 

średniej krajowej, tylko jest to kwota do wpisania, którą moŜna ustalić. Radny proponuje 

dietę podstawową w wysokości 100 zł, gdzie Przewodniczący Rady otrzymałby 100%, było 

by to 200 zł. wiceprzewodniczący Rady 50% diety podstawowej było by to 150 zł. 

Przewodniczący stałych komisji 50%, czyli 150 zł. Przewodniczący dwóch komisji 20%, 

czyli 125 zł. Reszta radnych 15%. Radny złoŜył wniosek formalny o przegłosowanie                          

w wymienionej propozycji.  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - poddał pod głosowanie złoŜony wniosek 

Radnego St. Kaszubowskiego 

„Za” – 3głosy 

„Wstrzymujące się” – 3 głosy  

„Przeciw” – 7 głosów 

Radny Cz. Kierzk – proponuje zmodyfikować projekt uchwały złoŜony przez Komisję.                  

W miejsce § 1 wstawić § 2, natomiast w miejsce § 2 wstawić § 1.  
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Radny K. Rekowski -   aby w miejsce 100% wpisać 88-87% i mieścimy się w kwocie 

wskazanej prze ministra. 

A.Kryzel Skarbnik Gminy – kwota bazowa nie zmieniła  się od 2008 roku.  

Na obrady sesji wszedł A. Kuczkowski od tej pory w obradach sesji uczestniczy 14 radnych. 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - proszę jeszcze raz przedstawić propozycje 

zmiany.  

Radny Cz. Kierzk – proponuje zmodyfikować projekt uchwały złoŜony przez Komisję.                   

W miejsce § 1 wstawić § 2. Natomiast w miejsce § 2 wstawić zapis pozostałym radnym rady 

gminy Dziemiany dieta przysługuje. 

A.Kryzel Skarbnik Gminy – Przewodniczący Rady w tym projekcie nie ma określonej diety 

w związku z tym nie będzie przysługiwała, poniewaŜ musi być określona. 

Radna J. Turzyńska – aby dokonać wyliczenia diety radnego kwotowo. 

G.Felska – sugeruje pozostać przy projekcie tej uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXI/94/12 

w  sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  7  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 4 radnych 

„Wstrzymało się”  3 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta 7 głosami „Za”, 4 głosami „Przeciw”, 

3 głosy „Wstrzymujące się”.  

f)  wydania aktu o utworzeniu samorządowej instytucji kultury pod nazwą Ośrodek 

Kultury i Dziemianach, 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - proszę Panie Wójcie o przedstawienie bliŜej 

projektu uchwały. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – w ubiegłym roku była mowa, iŜ jest intencja aby Ośrodek Kultury 

w Dziemianach stał się instytucją kultury w rozumieniu prawa finansowego i prawa 

samorządowego. Ośrodek Kultury jako jednostka gminy związana jest z  budŜetem gminy                 

i ma pewne ograniczenia. W tym projekcie uchwały proponujemy aby taka jednostka za 

funkcjonowała od 1 maja b.r. Posługujemy się przykładami innych gmin stąd  taka propozycja 

uchwały.  
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Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXI/95/12 

w  sprawie  wydania aktu o utworzeniu samorządowej instytucji kultury pod nazwą 

Ośrodek Kultury i Dziemianach, 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14  radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

g) nadania statutu dla Ośrodka Kultury w Dziemianach, 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - proszę Panie Wójcie o przedstawienie bliŜej 

projektu uchwały. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – statut ośrodka kultury nie jest rozbudowany jest zbliŜony do 

statutu, którym do tej pory ośrodek się posługiwał. Zakładamy gdy będziemy dokonywali 

zmian formuły prawnej funkcjonowania ośrodka, wtedy spektrum zadań w statucie zostanie 

zmienione. 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - zostałem zobligowany do wprowadzenia 

zmian. W § 1 pkt. 1 podpunkt a zmieniamy na słowo o organizowaniu, natomiast w pkt b 

gminnym. W § 7  pkt. 1 dodajemy słowo finansową po słowie gospodarkę. W § 9 rozdział IV 

zmieniamy Kandydata na stanowisko Dyrektora Ośrodka Kultury wyłania się  w drodze 

konkursu.  

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - kandydata na dyrektora Ośrodka Kultury 

wyłania się w drodze konkursu, a nominacja jest kwestią formalną.   

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXI/96/12 

w  sprawie nadania statutu dla Ośrodka Kultury w Dziemianach 

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  14 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

h) rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budŜecie gminy Dziemiany na rok 2013 

środków stanowiących fundusz sołecki, 

K. Rolbiecki  Przewodniczący Rady Gminy  - proszę Panie Wójcie o przedstawienie bliŜej 

projektu uchwały. 
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Wójt Gminy L.Pobłocki – o tym czy fundusz sołecki będzie wyodrębniony w budŜecie gminy 

decyduje Rada Gminy po przez  podjęcie uchwały. Rada Gminy powinna wyodrębnić fundusz 

sołecki do końca marca b.r. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie treść uchwały „ WyraŜa się”  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt, w którym Rada podjęła  

Uchwałę Nr XXI/97/12 

w  sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budŜecie gminy Dziemiany na rok 2013 

środków stanowiących fundusz sołecki, 

„Za” podjęciem uchwały głosowało  14 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwę.  

Po przerwie. 

Ad. 5 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych z obecnej sesji. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – dziękuje Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. Pierwsza 

interpelacja Pana radnego Falkowskiego dotycząca boiska sportowego w Kaliszu. Czy będą 

środki na wykonanie ciągu pieszego wzdłuŜ tego boiska i piłkochwyty. Będzie to wykonane                 

z środków, na które oczekujemy. Druga interpelacja dotycząca mieszkańców w kierunku 

cmentarza w sprawie rozwinięcia sieci wodociągowej. Stawka za 1 m3 wody nie uległa 

zmianie, natomiast propozycja którą zgłaszałem, na sesji  uwzględniała zainwestowanie 

środków uzyskanych w odtworzenie i rozwinięcie sieci nie znalazła akceptacji  stąd teŜ na 

dzisiaj nie dysponujemy środkami, aby móc takie instalacje wykonać. MoŜe rozstrzygniecie 

przetargu  na budowę kanalizacji w Raduniu    uwolni nam  środki i powstanie moŜliwość 

rozwinięcia punktowych sieci kanalizacyjnych. Trzeci interpelacja dotyczy rzeki w Kaliszu                

i lipy znajdującej się tam. Z wypowiedzi radnego zrozumiałem, Ŝe rzeka w Raduniu jest 

zanieczyszczona. Podobną sytuacje mamy w Raduniu gdzie rybacy zwrócili się do Urzędu 

Gminy z wnioskiem o dokonanie sprawdzenia czy nie ma przypadku, Ŝe ścieki  mogłyby 

migrować w kierunku na rzekę raduńską. Jest powołana komisja, mieszkańcy są 

powiadamiani o wizjach lokalnych. Zostanie przeprowadzona wizja lokalna rzeki w Kaliszu, 

aby sprawdzić czy ścieki nie są spuszczane. W przypadku Raduńskim zlecono wykonanie 

trzech badań jakości wody  ( w górnym biegu tego strumyka, w środkowym na wysokości 

mostka i przy ujściu) w celu zidentyfikowania skali ewentualnego oddziaływania ścieków na 

ten ciek wodny. Odnośnie interpelacji dróg śródleśnych i śródpolnych. Rozmawiając                         
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z potencjalnymi wykonawcami napraw tych dróg zakładamy, Ŝe na początku kwietnia 

rozpoczną się prace remontowe.  

 Kolejna interpelacja radnego Cz. Kierzk o dwa punkty oświetleniowe Państwa 

Jereczek, Jutrzonka na ulicy Robotniczej i Wybickiego. Zakład Energia z Sopotu przygotował 

projekt oświetlenia. Natomiast zakład ten upiera się aby koszt partycypacji gminy był wyŜszy 

od tego, na który gmina wyraziła zgodę. Jeśli zakład Energia dalej będzie uwaŜał, Ŝe to 

oświetlenie ma być tylko na nasz koszt, to wyniknie konieczność dokonania rewizji punktów 

oświetleniowych. Zostało skierowane pismo do Energi aby skrócić czas palenia się lamp co 

wpłynie na oszczędności budŜetu. Druga interpelacja dotyczyła chodnika przy ulicy 

Wyzwolenia, który jest w gestii zarządu dróg wojewódzkich.  

Interpelacja Pana radnego A. Nakielskiego termin przygotowania płatności za wodę. Gmina 

przygotowała umowy w trybie trzy miesięcznym. Zobaczymy jaki będzie oddźwięk. Praktyki 

są róŜne. Projekt „Edukacja klas I-III”- został ogłoszony przetarg. 16 marca zostanie otwarcie 

ofert. Interpelacja Pani C. Hiller apropo wypowiedzi na temat pan Radny Kuczkowski wniósł 

do budŜetu środki finansowe. Wójt przekazał, iŜ nie jest to jego wypowiedź dlatego nie 

będzie się do niej odnosił. Jedynie moŜe stwierdzić, Ŝe koszt dowozu dzieci do szkół sat 

niŜsze.  

Kolejna interpelacja Pana radnego A. Kuczkowskiego dotycząca tłucznia na drogi, wpisuje 

ona się do wypowiedzi dotyczącej naprawy dróg. Fundusz sołecki zakłada takŜe roboty 

drogowe i na pewno zostanie zakupiony. Druga interpelacja chodnik przy ulicy powiatowej w 

stronę na Sominy czyli do posesji Pana Kuchta. Występuje tam problem związany                               

z istniejącym tzw. chlewikiem na posesji Pana śywickiego. Drogi powiatowe próbowały 

róŜnych podejść, natomiast Pan śywicki skutecznie go broni, natomiast  stoi on w kolizji 

budowy chodnika na tej drodze. Wystąpimy do Zarządu Dróg Powiatowych aby podjęli                     

w swych planach ten temat.  

Kolejna interpelacja Przewodniczącego odnośnie sytuacji na naszej oczyszczalni. Oddam głos 

Panu kierownikowi. 

R. Dorau – ścieki dostarczane do oczyszczalni przechodzą kolejne fazy oczyszczania i na 

samym końcu znajdują się sita, które zatrzymują zawiesinę ze ścieków. Zaistniała sytuacja 

była efektem technologii oczyszczania ścieków. To co widział Pan Przewodniczący i Pan 

Turzyński były to zmieszane ścieki z popłuczynami. Czyli nie była to awaria tylko działanie,  

które musiało być przeprowadzone.  

Wójt Gminy L.Pobłocki– w jakim procencie w trakcie technologii filtrów wraca płyn 

zawierający nieczystości filtra z  powrotem na oczyszczalnie.  
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 R. Dorau –dzisiaj oczyszczalnia chodzi w takim stopniu, Ŝe ma wyniki doskonałe, poniewaŜ 

bez uŜycia środków chemicznych jesteśmy w stanie strącić fosfor do 1 miligrama na litr.  

Oczyszczalnia jest monitorowana przez Pana Turzyńskiego kilka razy dziennie,  są 

przeprowadzane kontrole z WFOŚ oraz sanepid z Kościerzyny. Oczyszczalnia nie powoduje 

zagroŜenia środowiska. Na dzień dzisiejszy oczyszczalnia ma bardzo dobre wyniki. 

Radna C. Hiller – czy w ramach działania oczyszczalni są dokonywane badania wody jeziora 

Cheb i Słupino. 

R. Dorau – jezioro Cheb jest badane 2 razy do roku. Badania wykazały, Ŝe jezioro było 

zanieczyszczone nie przez oczyszczalnie tylko  przez niepodłączone gospodarstwa do 

kanalizacji.  

Radna C. Hiller – złoŜyła prośbę o dokonanie badania jeziora Słupino. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – kolejna interpelacja dotycząca ulicy Potulickiej . Został złoŜony 

wniosek, który nazwano jako uatrakcyjnienie turystyczne okolic jeziora Rzuno po przez 

wykonanie promenady na istniejącej ulicy Potulickiej. Wniosek ten w ocenie Lokalnej Grupy 

Morenka uzyskał akceptację oraz pozytywną opinię co do zasad wpisywania się w program 

operacyjny. Natomiast na etapie weryfikacji wniosku przez Urząd Marszałkowski stanęła 

kwestia interpretacji samego zamiaru inwestycyjnego. Urząd Marszałkowski nabrał 

wątpliwości czy nie jest to tworzenie infrastruktury drogowej. Gmina opierała wniosek                        

o zasadę rewitalizacji terenu i tak go argumentowano. Urząd Marszałkowski wystąpił do 

Ministerstwa Rolnictwa jako do instytucji zarządzającej projektem z wnioskiem                                  

o interpretacje, która okazała się dla naszej gminy niekorzystna, poniewaŜ zinterpretowała to 

jako drogę. Gmina w dalszym ciągu uwaŜa, Ŝe ta interpretacja jest negatywna pani dyrektor 

DuŜyńska Justyna ma podobne zdanie. Wezwaliśmy departament do usunięcia błędu                          

i zakwalifikowania tego przedsięwzięcia. Po tym wystąpieniu z dnia 5 marca jeśli 

departament nie  stanie po naszej stronie to wystąpimy do sądu o rozstrzygniecie arbitralne 

tego sporu. Jesteśmy na etapie  wezwania Urzędu Marszałkowskiego do usunięcia wady 

prawnej. Dziękuje bardzo.  

Ad.6 Wolne wnioski. 

Radny Tomasz Radomski – mam pytanie dotyczące ustawy  ochrony zwierząt. Jako członek 

zarządu koła, powinien do nas wpłynąć projekt opieki nad zwierzętami bezdomnymi. Taki 

projekt do koła nie wpłynął, natomiast do końca marca jest konieczność podjęcia uchwały.  

Wójt Gminy – rzeczywiście do końca marca taki program powinien być przedstawiony 

Radzie Gminy i przyjęty jako akt prawa miejscowego. Jesteśmy na etapie uzgadniania 

zapisów, pierwszym partnerem jest powiatowy lekarz państwowej weterynarii. Aktualnie                 
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w powiecie kościerskim nie ma osoby, która by tą funkcje pełniła. Obowiązki lekarza 

weterynarii  pełni  zastępstwa i mamy pewne opóźnienie w uzgadnianiu. Sąsiednie gminy są 

w podobnej sytuacji. W rozmowie z Przewodniczącym poruszono temat, Ŝe jeŜeli uda się 

uzgodnić zapisy w  projekcie  to będziemy chcieli do końca marca to przedstawić.  

R. Dorau – duŜo czasu zabrały nam uzgodnienia. 

Wójt Gminy L. Pobłocki – jest konieczność wskazania rolnika, który u siebie będzie miał taki 

punkt gdzie ewentualnie zwierzęta gospodarcze będą u niego przechowywane. Ustawa ta 

wychodzi naprzeciw środowisk, które są zainteresowane losem zwierząt. Do końca marca to 

co da się uzgodnić to zostanie uzgodnione.   

Radny T. Radomski – z  Lipusza wpłynęło pismo do zarządu w styczniu. Czas był do końca 

stycznia. W kaŜdym razie coś się dzieje. 

Radny M. Falkowski – w  jakim terminie będzie moŜna wpuścić dzieci na boisko. 

Wójt Gminy L.Pobłocki – w terminie wiosny . Trzeba wyliczyć koszty piłkochwytów.                              

We wszystkich szkołach będzie kontrola zarządcza.  

Radna C. Hiller – ustosunkowując się do interpelacji złoŜonej na  zeszłej sesji radna odczytała 

artykuł z gazety w sprawie wypadku drogowego w okolicy wiaduktu. Radna zaapelowała                  

o utrzymanie drogi Kalisz – LeŜuchowo co umoŜliwiło by objazd. 

Wójt Gminy L.Pobłocki– jeśli chodzi o objazdy mimo wszystko ciągnik siodłowy na takie 

drogi jeśli wjedzie będzie kolejna interpelacja w sprawie naprawy dróg. 

Radny A. Nakielski – wniosek o ograniczenie tonaŜu wjeŜdŜających samochodów  na ulice 

Kopernika. PoniewaŜ po okresie zimy moŜna spostrzec pęknięcia poprzeczne.  

Przewodniczący Rady Gminy K.Rolbiecki– przekazał informacje o moŜliwości przekazania 

1% podatku na Ochotnicze StraŜe PoŜarne.  

Wójt Gminy L.Pobłocki  – odniósł się odnośnie do jednego z czytanych pism przez Pana 

Przewodniczącego na początku sesji, dotyczącego  interpelacji z poprzedniej sesji. Wójt 

powiedział na poprzedniej sesji, Ŝe zapyta Panią dyrektor. Wójt przekazał, iŜ rozmawiał                 

z Panią dyrektor i pozostawił sprawę w szkole. W Ŝadnym, razie nie zamierzał na ten temat 

mówić, gdyŜ szkoła jest dobrym miejscem, aby tego typu kwestie rozstrzygać. Natomiast  

pouczenie w tym piśmie jest bardzo cenne, gdyŜ nazwisko jest dobrem kaŜdego z nas.  

Ad. 7 Zakończenie obrad  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 16:30 Przewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 
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